

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El peligro de la propaganda pornográfica en el Ejército

No ha mucho, se publicaba en la prensa el honroso telegrama que desde Alhucemas, dirigía el marqués de Estella al Emmo. Cardenal Primado: «He observado durante mi visita a los campamentos—decía el general en jefe—que no se blasfema en el Ejército».

Y este hecho, que tanto honra al mando y a las tropas, que revela el sentimiento religioso de los soldados de España, entre los que no hay ni uno solo que carezca de un escapulario, de una medalla, de un rosario, de una cruz, se apresuraba el general Primo de Rivera a ponerlo en conocimiento del Cardenal Primado de las Españas, para que le sirviera de satisfacción.

Es cierta la referencia, El marqués de Estella no ha oído, ni una sola vez, blasfemar del Santo Nombre de Dios, en los campamentos españoles. Es cierto que no hay soldado que no lleve sobre el pecho un emblema religioso. Y tal gala hacen de ello, que en estos días, en la Puerta del Sol, de Madrid, pudo ver todo el mundo, sobre el pecho descotado de un legionario, cuyas cicatrices pregonaban su valor, un escapulario del Carmen, que parecía formar parte del uniforme.

Con soldados de arraigadas creencias católicas, se va fácilmente a la victoria, porque poseen en el fondo de su corazón, el manantial del heroísmo, que es la fé. De un escéptico no puede esperarse nada. De un creyente puede en cambio esperarse todo.

Los tratadistas militares de más renombre dicen al discurrir sobre el concepto del valor, que su fuente está en los principios religiosos.

—Si aspiras a la victoria—dijo el Venerable P. Claret al general O'Donnell, al partir para Marruecos el caudillo de la primera guerra de África—desterrad del ejército el horrendo pecado de la blasfemia, porque la primera condición del soldado debe ser su religiosidad, el temor de Dios y la fe y esperanza en su auxilio.

Cualidad ésta—es justo declararlo—que tuvieron siempre los militares españoles, quienes en medio de sus extravíos, de otros ordenes, no perdieron nunca la fé. Así don Diego de León, sobre cuyo pecho de héroe descansaba siempre el santo escapulario. Así, el general Prim, de cuyo cuello pendía la medalla de Monserrat. Así todos los caudillos, para quienes la fe religiosa fué resorte seguro en todo momento para coronar las empresas más arduas.

—[Soldados]—exclamó el marqués de Cavalcanti al arrojar al ataque en Tizza—¡viva al Virgen de los Desamparados!

Eran de Valencia aquellos ingenieros, y el nombre de la patrona de Valencia bastó para arrebatarlos.

Un peligro gravísimo, para la religiosidad del Ejército, existe hoy en Marruecos, y de ese peligro tratamos de advertir, recogiendo y haciéndonos eco de una carta que llega a nuestras manos.

Tiene el novelista francés Paul Bourget una novela, titulada «El Demonio de Mediodía» en la que describe cómo es la sensualidad, el origen y causa del envilecimiento de los hombres. La sensualidad, el primer ostáculo

con que tropieza es la fé religiosa. Cuando la sensualidad se apodera del espíritu de los hombres, mata en ellos todo lo que tiene aliento espiritual, y los encenega en el cieno de la materia. Y cuando esa barrera para satisfacer los instintos de la materia, se desploma en el pensamiento y en el corazón; la fé, el honor, el valor... ¡todo!

Esa carta de Marruecos, a que dejamos hecha referencia, avisa de este peligro que amaga a la juventud marcial que lucha en África.

—Llegan aquí—dice un soldado que fecha su carta en el zoco del Sebt—millares y millares de novelas y folletos pornográficos, que apenas puestos a la venta en las cantinas de las posiciones y campamentos, son ansiosamente arrebatados por los soldados. El daño que esta difusión de la pornografía está causando en la juventud, lo revela el incremento adquirido por los vicios sensuales.

Y añade:—Si en la península existe tolerancia para tales publicaciones, por lo menos que se prohíba que lleguen a Marruecos.

¿Será necesario, glosar, esa advertencia, esa lamentación, que un soldado dirige a los poderes públicos, para que eviten el daño moral y físico que la literatura obscena produce?

Está el tema tan gastado, que no hay lector de nuestra prensa que ignore los argumentos de orden religioso, moral, social e higiénico que exigen la prohibición absoluta de esas licencias.

Contra la pornografía, se ha escrito, dicho y solicitado cuando hay que escribir, decir y pedir. La ley misma, incumplida, exige la persecución de esas propagandas explotadoras de los vicios más innobles. Los acuerdos de las asambleas médicas, las campañas de higiene social, que ahora mismo realiza en Madrid el doctor Navarro, a contrarrestar e impedir la tolerancia que encuentra la pornografía, van encaminadas. En esto, ni siquiera hay que insistir.

Nadie discrepa y es de esperar por tanto, que el Presidente del Directorio, a quien enorgullece que en el Ejército existe espíritu religioso, adopte una determinación draconiana contra la pornografía, haciéndola cumplir como se cumple en el Ejército inglés.

Porque de no ponerse trabas a la difusión de tal peligro para el espíritu del soldado, nadie podrá sorprenderse de que los ojos que hoy se elevan al cielo, vuelvan la mirada a la tierra, una vez que la sensualidad mate en el alma corrompida, todo ideal generoso

A. de MIRABAL

De Sociedad

NOTAS VARIAS

Hemos recibido un atento besalamano del nuevo Comandante Militar de Marina de esta provincia y Director local de Navegación y Pesca, don Alfonso Moreno de Arcos, participándonos haberse posesionado del cargo, en el que nos ofrece su apoyo para todo lo que redunde en beneficio de esta población.

Agradecemos su atención y deseamos al señor Moreno de Arcos, distinguido marino muy competente en cuestiones marítimas, una felicísima gestión en el cargo que se le ha confiado.

ENFERMOS

Se ha agravado en su enfermedad la pequeña hija de nuestro cronista teatral don José Martínez de Galinoga.

Deseamosle una pronta mejoría.

Buscando a Dios

Son acentos de tu poderío los rumores que el viento encadena, y el vaivén que en la costa resuena con inquieto y atroz vocerío.

Y por eso te busco, Dios mío, de la playa en la orilla serena, y te busco, transida de pena, en las olas del golfo bravío...

Pero ¡el alma que gime y que lucha a tus ojos ganando y perdiendo, muchas veces tu acento no escucha y va y viene buscando y huyendo, como el mar sin cesar baja y sube, como el viento que arrastra la nubl

CONCHA ESPINA

De la Alcaldía

Se ha encargado del despacho de la Alcaldía el segundo teniente de Alcalde don José Mediavilla.

Hoy estuvo para saludar a la primera autoridad civil local el eminente doctor Salvat, que hace años residió entre nosotros.

Felicité al Alcalde, felicitación que rogó se hiciera extensiva a la Corporación en pleno, pues ha encontrado a Cartagena completamente transformada, pudiendo hoy competir con poblaciones de importancia.

También fué su felicitación, por la feliz idea de instalar un Parque de recreo en el castillo de la Concepción cuyas obras ha visitado y admirado.

TEATRO CIRCO

Cante Jondo

Confesamos nuestra admiración y entusiasmo por el canto popular; pero en absoluto repudiamos todas las manifestaciones flamencas de un gusto deplorable, que han sido consideradas como inherentes a él.

Es el canto jondo la expresión sincera y espontánea de un proceso psicológico ate en su dulce melodía la entraña de un pueblo que sufre y siente la necesidad de dahlivar sus penas cantando; cómo siente la fisiológica del llanto.

Los músicos rusos que han producido las más hermosas composiciones no han necesitado para sus creaciones formidables sino recurrir al rico veneno del pueblo.

La música popular y castiza, es también lírica, de donde copiaron nuestros compositores, y es preciso, pues en el lenguaje universal de la música aquellos son los que determinan las diferencias étnicas. Y nuestra raza que soportó las invasiones de heterogéneos pueblos y sufrió el punzante dolor del sometido creó necesariamente los más bellos cantos populares.

Repetimos, pues que nuestro entusiasmo nos llevó anoche al Teatro Circo y no hubo de extrañarnos encontrarlo rebosante de público.

En el concurso celebrado entervieron varios cantadores que hicieron prodigios de afinación y sentimiento.

Finalmente el «Niño de Marchena» cantó diversos aires con una voz de timbre agradable, extensa y dulce que arrancó aplausos del auditorio; si bien ésta esperaba algunas de tan atado cantador.

En cuanto al tocador hemos de dedicarle nuestro aplauso. Es un excelente guitarrista que domina tan difícil instrumento con rara habilidad.

SIGFRIDO

TEJIDOS

“El Ferrocarril”

Precio fijo

Precio fijo

Puerta de Murcia 7, 9 y 11

Grandes vestidos en novedades para la temporada.
Mantas lana para cama a precios de fábrica.
Lanería para Señora, extensas colecciones y gran fantasía desde 7 pesetas corle vestido, hasta lo más selecto.
Mantas para viaje, echarpés seda y lana; Gamuzas para Abrigos y trages de Señora.

«SECCION SASTRERIA»

Ricas colecciones en pañería para trajes y Abrigos en gran confección. Gaban «Patria» desde 40 pesetas.

Lutos en 24 horas

Pedro Domecq y C.

CASA FUND D EN 1730

VINOS, CONAC Y CHAMPANG

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHA NUDO, viñedo el más renombrado en la Región.

Jerez de la Frontera

Casa en Londres y Representantes en todos los países. Gran destilerías y bodegas en Santucar de Enramada, Jerez de la Frontera. Tomelloso (Ciudad Real)

T. S. H. Información de Marina

El altavoz más grande del mundo

En la próxima exposición de T. S. H. que se celebrará en Washington figurará un altavoz de más de 10 metros de largo, y se asegura que su audición podrá percibirse a ocho kilómetros de distancia.

Radio-Cartagena

Se está ya ultimando la reforma de la estación Radio-Cartagena; con el fin de que sus audiciones sean más constantes y sonoras.

Se han substituido las baterías de pilas por las grandes acumuladores de la casa Toder, lo cual hará que la estación resulte unificada sin esas interrupciones o oscilaciones hasta ahora sufridas.

También se ha instalado un potente amplificador de 5 lamparas especiales recientemente recibidas de Madrid, con lo que aumentará mucho la intensidad de las radiaciones, a pesar de que éstas eran bastantes sonoras, pues se han recibido dos cartas de técnicos de Madrid en las que detallan la potencia de esta estación, clasificándola entre las de provincias por este orden: Primero, Radio San Sebastián; segundo, Radio Cartagena.

Como ya dijimos, el próximo domingo, de 7 a 8 de la noche, se dará la sesión para niños y el lunes a las 8, se reanudarán los conciertos ordinarios que hasta aquí se venían radiando.

Los altavoces, cascos y auriculares REVO reproducen la música con la más grande perfección e intensidad y están considerados como una de las mejores marcas del mundo.

Altavoces en tres tamaños, 190, 105 y 60 ptas.
Cascos 4.000 o 1.000 ohms., 25 ptas.
Auriculares 500 ohms., 10 ptas.
Exclusiva, Salvador Más.—Madrid.
—Fernández de los Ríos 34.

Banco Hispano-Americano

CARTAGENA

Caja de Ahorros

Libretas con imposiciones al 3 % anual

“Covadonga”

Sociedad Anónima

Administradora de «EL DIA»

SEGUROS DE INCENDIOS

Subdirección en la provincia

para ambas Compañías

ANTONIO RAMOS CARRATALA

Plaza del Rey, 18-bajo

CARTAGENA